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O mobilitate care îţi poate schimba viaţa: Erasmus+ 

În cadrul Proiectului de Acreditare, programul Erasmus+, Mobilități în domeniul Educației 

Școlare, nr. de referinţă : 2022-1-RO01-KA121-SCH-000061732, al cărui beneficiar este Colegiul 

Național „A. T. Laurian” din Botoşani, în perioada 22-26 mai 2023, s-a desfășurat o mobilitate de 

grup-elevi, în limba franceză, la Collège «Maurice Jaubert» din Nice, Franţa. 

 Opt elevi, însoțiți de profesorii Mighiu Rodica și Guriță Iuliana au efectuat o mobilitate 

transnaţională la Nisa, în Franța, scopul activităților fiind dezvoltarea competențelor lingvistice, 

interculturale și adaptarea la noile tendințe, îmbunătăţirea competenţelor sociale şi civice ale 

elevilor, de a învăţa să înveţe, a spiritului de iniţiativă şi de antreprenoriat, prin asistenţe la lecţii şi 

la alte tipuri de activităţi de învăţare, pe teme ca: cetăţenia europeană, voluntariatul, 

interculturalitatea, noul context de învăţare. 

 

În cadrul acestei mobilități, elevii au avut posibilitatea să descopere sistemul de învățământ 

francez, participând la activităţi în cadrul Colegiului Maurice Jaubert, a Liceului René Goscinny și 

a Liceului Profesional Vauban. Asistențele la orele din școlile franceze la discipline, precum: limba 

franceză, engleză, italiană, matematică, tehnologie, arte plastice, istorie, biologie, geografie, au 

oferit elevilor români posibilitatea de a-și lărgi orizontul cultural, de a cunoaște noi metode de 

învăţare, de a-și îmbunătăți capacitatea de a se adapta la situații noi.  
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Această mobilitate i-a ajutat pe elevi să-şi îmbunătățească abilitățile sociale şi de exprimare 

în limba franceză, prin interacțiunea cu elevii de la colegiu (pe care i-au cunoscut în cadrul 

mobilităţii ce a avut loc la Botoşani, la începutul lunii mai 2023) şi cu profesorii. 

 

În acelaşi timp, elevii au avut activităţi la Centrul CANOPE (Rețeaua pentru formarea 

profesorilor), la centrul CLEMI (Agenție a Ministerului francez al Educației responsabilă de 

educația media), bucurându-se de oportunitatea de a observa și de a înregistra o emisiune în platoul 

Capradio, radioul Academiei de la Nisa, sau pentru AriaNice Radio de la Collège Maurice Jaubert. 

Incursiunea în acest domeniu, a continuat cu vizita unui radio local ce face parte din rețeaua France 

Bleu Azur.  

 

Elevii francezi de la Collège „Maurice Jaubert” au prezentat o piesă de teatru la Teatrul „Lino 

Ventura” din Nisa. 
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Mobilitatea a oferit elevilor prilejul să descopere istoria orașului Nisa, Muzeul de arheologie, 

Muzeul Masséna, Muzeul Național Marc Chagall, Mănăstirea Cimiez, precum și alte repere 

importante ale orașului. 

 

La Muzeul Masséna, elevii au avut ocazia să admire o expoziție cu tablourile unor artiști 

plastici români contemporani inspirați de oraşul Nisa şi să asiste la un concert inedit de jazz susținut 

de trupa ZUM din București. Expozitia organizată de Muzeul Masséna din Nisa, în perioada 18-29 

mai 2023, s-a înscris în rândul manifestarilor organizate cu ocazia împlinirii a 30 de ani de la 

primirea României ca membru cu drepturi depline în Organizaţia Internaţională a Francofoniei. 

  
 

Iată câteva impresii ale elevilor : 

- „A fost o experiență minunată și sunt uimită de faptul că am putut învăța atât de multe lucruri 

într-o perioadă atât de scurtă.” (G.A.) 

- „Am aflat și despre clasa de SEGPA (Section d'enseignement général et professionnel 

adapté) integrată în colegiu. Această clasă primește elevi cu dificultăți de învăţare.” (G.A.) 

- „Este experiența potrivită pentru a afirma că împlinirea unui om este direct proporțională cu 

implicarea sa. Erasmus+ ne învață mai mult decât oricare altă mobilitate că viitorul se face 

în prezent, care ne cere acțiune, interes și îndrăzneală. Ca elevi, este necesar pentru evoluția 

noastră să exploatăm curiozitatea, dar și să o creăm.” (C.V.) 

- „Este experiența potrivită pentru a ne pune la încercare voința și a ne întări încrederea în 

sine. De a ne adapta perspectiva și a ne îmbunătăți capacitățile în a lua decizii.” (C.V.) 

- „Pe parcursul mobilității, mi-am dat seama că diferențele dintre noi, impuse de limba pe care 

o vorbim sau de țara de origine, nu pot sta în calea unor prietenii adevărate și că, într-un 

final, educația este cea care ne aduce împreună. Am învățat să fiu tolerantă și să respect 
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cultura și obiceiurile oamenilor pe care i-am cunoscut, pentru că doar așa, prin acceptarea 

celui de lângă noi, putem câștiga un prieten. Aceste diferențe culturale dintre noi nu sunt ca 

un zid ce ne separă de ceilalalți ci, din contră, reprezintă acel ceva care ne face să fim unici, 

speciali.” (S.D.) 

- „Faptul că am avut ocazia de a întâlni vorbitori nativi de limbă franceză m-a ajutat să îmi 

îmbunătățesc competențele lingvistice în „limba lui Moliere” și să dobândesc astfel curajul 

de a vorbi cu aceștia. Pot spune că, într-adevăr, am făcut progrese considerabile în ceea ce 

privește limba franceză, deoarece am fost pusă în situația de a vorbi cu elevii, cu profesorii 

francezi, și chiar de a susține un discurs la radio, iar datorită acestor experiențe, mi-am 

îmbogățit vocabularul, iar accentul meu a devenit din ce în ce mai bun.” (S.D.) 

- „Această experienţă m-a ajutat să descopăr alt tip de cultură, care pune accent pe integrare, 

pe ideea de a ajuta un adolescent să-şi descopere şi să-şi valorifice potenţialul. A avut un 

impact foarte mare asupra dezvoltării mele personale. Ceea ce am descoperit în Franţa m-a 

determinat să-mi doresc să urmez o carieră profesională care să mă ajute să păstrez legătura 

cu un mediu multicultural.” (H.Ş.) 

- „În timpul activităţilor comune cu elevii din Franţa, am descoperit un mediu cultural 

multietnic. Am apreciat în mod deosebit prietenia cu care ne-au primit şi dorinţa de a 

comunica cu noi.” (H.Ş.) 

- „Am descoperit Mash Up Table, o tehnologie nouă prin care niște poze prind viață, 

reprezentând o metodă nouă de învățare și chiar de creare de scurtmetraje. Am intrat chiar 

la o emisiune live cu inventatorul unor chipsuri pe care le mâncasem cu o zi înainte.” (Ş.S.) 

  

- „Lucrul cel mai important învățat din această mobilitate a fost că sistemul de învățământ 

ideal ar trebui să se bazeze atât pe dobândirea cunoștințelor despre un domeniu, cât și despre 

achiziția de noi competențe generale în timpul învățării. De asemenea, creativitatea, eficiența 

și simțul practic sunt alte caracteristici care trebui implementate în sistemul nostru.” (Ş.S.) 

- „Am văzut cum se lucrează la un post de radio.” (A.M.) 

- „Pot spune că a fost o experiență unică pentru mine și foarte plăcută, în care am văzut 

numeroase diferențe dintre România şi Franța, am vizitat multe locuri frumoase și cel mai 

important aspect este că m-am simțit bine alături de colegii mei.” (A.M.) 
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Acest proiect este finanţat cu sprijinul Comisiei Europene, prin programul Erasmus+, acţiunea cheie 1, 

Mobilităţi, Educaţie şcolară, Acreditare. Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului şi Comisia 

nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informaţiilor pe care le conţine. 

 

 

 


